

退役武警见义勇为光荣牺牲

“兵哥”蔡荣获评“湖南好人”

■本报记者 金明达

本报讯 他,嫉恶如仇,与持刀歹徒英勇搏斗……昨日,记者从市文明办获悉,日前,湖南省文明办发布2020年7月“湖南好人榜”,勇斗持刀行凶歹徒不幸牺牲的衡阳退役武警战士蔡荣光荣上榜,获评见义勇为类“湖南好人”。

2020年6月11日晚,一名盗窃嫌疑人被兰贵园小区保安堵在大门处。不

料,嫌疑人突然从腰间掏出一把匕首,刺向众人。就在这危急时刻,正在家中待客的蔡荣闻讯赶来,与持刀行凶嫌疑人进行殊死搏斗。然而,因穿拖鞋行动不便,蔡荣在躲避尖刀时摔倒在地,被嫌疑人趁机持刀刺入他的胸口,年仅42岁的他不幸英勇牺牲。6月20日,经蒸湘区人民政府批准,蔡荣勇斗持刀歹徒行为被确认为见义勇为行为。

据悉,蔡荣是衡南县人,1995年12月

服役于武警北京某部。蔡荣战友谭武回忆,蔡荣为人热心,经常助人为乐,只要有战友生病了,他都会主动帮忙打病号饭、替换站岗。因在部队表现突出,蔡荣曾被评为“优秀士兵”。退役后,他始终保持“退伍不褪色”的初心,主动为小区居民做好服务工作。今年疫情期间,还积极协助小区做好疫情防控工作,自费买来酒精和消毒液,对电梯间、楼梯间以及小区户外健身器材进行消毒等。

炎炎夏日
为驾驶员“送清凉”

省高警局衡阳支队开展
“拒绝疲劳驾驶”公益活动

■谢小青 王彬斌

本报讯 8月5日,省高警局衡阳支队开展“夏日送清凉 平安行高速”拒绝疲劳驾驶公益活动,让驾驶员在炎炎烈日下感受清凉,也提高平安出行的安全意识。

在许广高速雨母山服务区,省高警局衡阳支队蒸湘大队的民警设立了“清凉驿站”,并向过往驶乘人员发放交通安全手册。驾驶员通过现场扫二维码学习交通安全知识,不仅可以参与拒绝疲劳驾驶签名活动,还能领取交通安全定制水、驾驶人意外险及防暑物资等精美礼品。

据悉,该公益活动至9月30日结束,将于每月的5日、15日、25日在辖区内京港澳高速雁城服务区、泉南高速衡东服务区、衡邵高速西渡服务区、许广高速雨母山服务区等地开展。

为了回馈广大驾驶员朋友,驾驶员可通过湖南高速警察微信公众号进行线上报名,参与“挑战零违法、平安零出险”活动,只要在9月30日前保持“零违法”,就能获得大奖抽取资格。

胡乱停车,有不有你?

**违规上客被发现
扬言“把车开进河里”
一大巴司机被责令参加教育培训**

■本报记者 金明达
通讯员 刘先军

本报讯 记者从衡阳市交通综合行政执法支队获悉,日前,该支队责令一名心理健康存在问题的大巴司机进行为期三天的专题培训,并对其所在企业涉嫌招揽包车合同以外的旅客乘车违法行为进行顶格处罚。

7月18日,客运大队执法人员在市中心汽车站旁巡查时,发现某客运公司大型普通客车正在上客,执法人员向司机出示执法证后对现场进行调查询问,并查验相关证照。查验过程中司机情绪激动,甚至扬言“要把车开进河里”。

随后,经调查核实,该车涉嫌招揽包车合同以外的旅客乘车。考虑司机存在心理健康问题,执法人员立即打电话给其所在公司,责令对司机立即停运,并开展为期三天的教育培训,同时对其所在企业违法行为启动立案调查。

7月24日,客运大队依据《道路旅客运输及客运管理规定》第八十六条第三款的规定,对客运公司处以3000元顶格处罚,同时责令企业加强对全体从业人员加强安全教育及职业道德培训,杜绝类似问题发生。

隔离桩成“缺牙婆” 乱停车成“老毛病”

位于蒸阳南路46号地段附近,影响居民安全出行



隔离桩“缺岗”,小车霸占人行道

■本报记者 胡亚华

本报讯 近日,市民张女士向本报新闻热线8611110反映,称在蒸阳南路与环城南路交会处附近,经常存在机动车占用人行道现象,停放车辆较多,且乱停的车辆大多是“老面孔”,妨碍附近居民安全出行。

4日下午,记者在蒸阳南路46号地段附近看到,连排私家车停放在人行过道上,占据了人行道约一半宽度,使得行人无奈绕行。记者观察注意到,这条人行道原先设置了

禁止机动车停放的隔离桩,但是有的停车桩已经被人为损毁,由于部分路段的人行道坡道口隔离桩“缺牙”空岗,导致机动车可以轻易地驶上人行道。

“小车横冲直撞,乱停乱放,的确影响过往居民安全。”蒸阳南路居民吴大伯称,因车辆占道乱停乱放,人行道地板砖被碾压损坏。当地居民希望,相关部门加大巡查力度,补上被人为拔掉或者损毁的隔离桩,早日还道于民,为过往路人提供安全畅顺的出行环境。

小车霸占人行道 居民出行不安全

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 “我们小区周边的人行道俨然成了停车场,逼得行人只能走在机动车道上,十分不安全。”昨日上午,家住高新区恒大绿洲的刘先生向记者反映了这样一件闹心事。

当天上午10点多,记者在天台路恒大绿洲地段看到,附近人行道上齐刷刷地停了一排小车,将人行道完全占据。附近小区的居民和过往市民只能沿着机动车道的路边小心行走,并不时要注意过往车辆。采访中,刘先生表示,这些违停车辆多是来附近单位办事的,希望相关部门能加强管理。

记者随后将问题反映至高新区综合警察执法大队。该大队执法人员表示,近年来,衡阳的汽车数量急剧增多,为了更加科学、规范地管理车辆停放问题,高新区在不影响车辆通行的情况下,在一些路段划设了公共泊车位,以方便车主停车。针对记者反映的问题,他们会在近期内加大对天台路周边车辆乱停乱放现象的管理力度。希望广大司机朋友树立公德意识,文明行车,有序停放。从自身做起,方便他人,也是方便自己。



车辆侵占人行道遭市民投诉

力争创卫评估
不丢分、拿满分

高新区召开创卫工作调度会

■通讯员 王韦夫
本报记者 莫雪松

本报讯 8月4日下午,高新区召开创卫工作调度会,传达落实全市创卫工作会议精神,并对下阶段创卫工作进行安排部署。

会议指出,我市创建国家卫生城市已进入攻坚阶段,高新区要站在完成政治任务的高度,力争创卫评估不丢分、多拿分、拿满分。会议对做好下阶段创卫工作的重点环节、重点任务进行了详细解读,并针对存在的问题,进一步明确任务、压实责任、强化调度、抓好整改,以更高标准打造好创卫样板点。

会议强调,全体干部职工必须坚定信心,下定决心,以“事在必成、志在必得”的气概,助力我市创卫成功。要迅速行动促整改,认真开展自查自纠,拉网式排查问题,做到发现一处、消除一处,日清日结。要精益求精创亮点,工作力量向必查点、备查点集中,确保工作万无一失、不出纰漏。要强化责任抓落实,各级各部门主要负责人要履行好第一责任,亲自部署、亲自协调,确保全员全力全速打赢创卫攻坚战。

高新区有关负责人要求,要以求真务实的精神、真抓实干的作风、扎实有力的举措,全力以赴打好这场攻坚战,为成功创建国家卫生城市作出积极贡献。